Jméno:                                                                                Termín:              Datum:

E-mail:                                                                                Hodnocení:


[image: image1.wmf]
 Určete největší otevřený interval, kde existuje integrál  
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  a integrál vypočítejte. Při výpočtu  
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 užijte substituci  
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2.    Buď dána funkce   
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      a)  Najděte její definiční obor, vyšetřete  spojitost a  limity v krajních bodech.                                              (3b)

      b)  Vypočítejte první derivaci a vyšetřete monotonii  funkce  f   a existenci lokálních a globálních 

          extrémů funkce  f .                                                                                                                                                       (3b)                                                                                                                                                                                            
     c)  Vypočítejte druhou derivaci .Najděte intervaly, ve kterých  je funkce konvexní, resp. konkávní.

          Jestliže existují inflexní body, najděte je.                                                                                                     (3b)
          Vyšetřete asymptoty grafu.                                                                            

     d)  Načrtněte graf  funkce f .                                                                                                                                           (1b)

 3.   Vypočítejte obsah  rovinné oblasti  ( ,  kde     
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4.   a)    Najděte obecné řešení diferenciální rovnice
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b) Najděte taková řešení  dané rovnice, která splňují počáteční podmínku

                                                         i) 
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   iii) 
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               Načrtněte jejich grafy.                                                                                                                               (3b)             
Otázky teoretické:

1. a)   Kdy říkáme, že  čtvercová  matice je regulární , respektive  singulární   ?

                                                                                                                                                                       (2b)

                b)   Existuje  reálné číslo   a , pro které je singulární matice   
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                                                                                                                                                                 (4b)  

nebo

        1.  Je dána matice                     
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             a)   Najděte všechny vektory    
[image: image13.wmf]4

R

v

Î

, které jsou ortogonální ke každému z řádků matice A   .           (5b)    

    b)  Ukažte, že tyto vektory tvoří podprostor 
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 dimense 2.                                                                   (5b)                                                                 


  2.    a)     Napište,  co znamená ( dle definice ), že  funkce  f  je spojitá v bodě 
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                 Uveďte definici derivace funkce v bodě .                                                                                       (1b)

     b)     Je dána funkce f  předpisem :                        
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                  (i)   Vyšetřete spojitost funkce v bodě                                                                                           (4b)      

                 (ii)   Zjistěte, zda funkce  f   má bodě  [image: image17.wmf]0
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nebo 

  2.    a)     Uveďte definici derivace funkce v bodě .                                                                                      (2b)

b)   Rozhodněte ( a odůvodněte ) , zda  platí  tvrzení: 

               Funkce je spojitá v bodě 
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  právě když má v bodě   
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  vlastní derivaci.                                (8b)


     3.    a)      Definujte Taylorův polynom [image: image20.wmf]a
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 n-tého stupně  funkce [image: image21.wmf]f   v bodě [image: image22.wmf]R

a

Î

 .                          (2b)  

                     Formulujte větu o souvislosti hodnot   [image: image23.wmf](
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    b)    Najděte  Taylorův polynom  druhého stupně  funkce 
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